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Motion - Insatser för kommunens klimatarbete 
Motion den 18 november 2019 från Tomas Ottos son och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Kommunfullmäktige noterar att kommunens pågående klimatarbete uppfyller 
intentionerna bakom förslagen i motionens yrkande 1 och 2. 

2. Kommunfullmäktige avslår yrkande 3 i motionen om att utlysa en särskild dag på året för 
att stärka klimatarbetet då det inte bedöms nödvändigt med hänsyn till kommunen alltjämt 

pågående upp följningsarbete. 
3. Kommunfullmäktige avslår yrkande 4 i motionen med hänvisning till att frågan behöver 
utredas noggrannare i syfte att hitta ett ekonomiskt effektivt sätt att använda 
konsumtionsperspektivet för att mäta Nackas koldioxidavtryck. 

4. Kommunfullmäktige noterar att intentionerna bakom yrkande 5 i motionen är uppfyllt 
genom de arbete som bedrivs inom kommunstyrelsens miljöutskott och miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens ansvarsområden. 

Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Nacka kommun arbetar idag på olika sätt i den linje som motionärerna föreslår i sitt 
förslag. Exempelvis så arbetar Nacka med att lyfta miljö- och klimatarbetet genom att 

synliggöra arbetet både i årsredovisning och på Nackas hemsida, för att enklare 
kommunicera ut miljö- och klimatfrågorna. Nacka är även med i nätverk, där ett exempel 

är Eurocites, där Nacka redan 2015 gick med i miljöforumet. 

Sammantaget är bedömningen att arbete redan pågår med att uppfylla intentionerna med 

motionärernas yrkande gällande punkt ett, två och fem med avslag på punkt tre och fyra 

Motionen har beretts av kommunstyrelsens miljöutskott, som beslutade i enlighet med 
miljöenhetens förslag. Därefter har en revidering skett i tjänsteskrivelsen och i förslag till 
beslut inför beredning i kommunstyrelsens arbetsutskott. Detta för att synliggöra det 
uppdrag som kommunens miljö-och stadsbyggnadsnämnd har och som har bäring på 

förslaget till beslut (punkt 4). 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 28 april 2020, §54 

Tjänsteskrivelse från miljöenheten från den 10 februari 2020, reviderad den 20 april 2020 
Bilaga 1 Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 10 mars 2020 § 15 

Bilaga 2 Tjänsteskrivelse till kommunstyrelsens miljöutskott från miljöenheten, 
Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Sidney Holm (MP), 
Mikael Carlsson (NL) och Helena Westerling (S). 

Hans Peters (C) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. I yrkandet instämde Mats Gerdau 
(M) och Gunilla Grudevall Steen (L). 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 
enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig mot beslutet för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Miljöpartiet i Nacka har tidigare föreslagit en Klimat -och miljödirektör i Nacka och i våra 
skuggbudgetar länge haft med det som en särskild satsning. Idag bedrivs alltför mycket 
arbete i stuprör där enheter och nämnder inte kommunicerar tillräckligt. Det märks särskilt 

på miljö- och klimatområdet där det finns flera bra styrdokument och policys, men ingen 
som följer upp att de tillämpas i praktiken i kommunens olika verksamheter. Vi anser att 
kommunen behöver en helhetssyn, en övergripande styrning på miljöarbetet och ser inte 
att det räcker med en miljönämnd, som Vänsterpartiet föreslår. En direktör skulle istället ha 
det samordnande ansvaret över olika processer inom olika delar i kommunen, från 

förvaltning till produktion. Miljö- och klimatarbete är något som ska genomsyra allt arbete, 
inte arbetas med i ännu ett stuprör vid sidan om annan verksamhet. Som vi ser det skulle 

det Vänsterpartiet tar upp i motionen bl.a. ingå i en Klimat -och miljödirektörs uppdrag." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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